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I numeri

• Personale educativo: 1
• Infanzia: 16
• Primaria: 38
• Secondaria I grado: 66
• Secondaria II grado: 73

Totale: 194
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I corsi a catalogo
1. Risolvere Problemi Argomentando

2. Benvenuti! Strategie per l’inclusione

3. Sostenibilità Ambientale, Diritto alla Salute e al Benessere della Persona

4. L’inclusione nella scuola

5. Scuola come Comunità di Relazione

6. Bello e Autentico – l’Atelier d’Arte

7. Cosa farò da grande: didattica orientativa per gli alunni

8. Docenti tra Norme e Casi Reali

9. Calendario della memoria, Etica della Responsabilità ed Educazione Civica

10. Privacy e Protezione dei Dati

11. Un Nuovo Sguardo sull’Inclusione

12. Proto-matematica: la matematica innata

13. Lezioni video interattive

14. Parlare bene fa bene – corso di dizione

15. 0/6 Una Scommessa per il Futuro

16. Plants play…quando parlano le piante
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I formatori
 Dirigente tecnico Catenazzo Tiziana

 Dirigente tecnico Elena Cappai

 D.s. Riccardo Calvo

 Prof. Valerio Corradi

 Prof.ssa Maria Cristina Vernero

 Prof. Andrea Gobbato

 Dott.ssa Ins. Chiara Belotti

 Dott.ssa Ins. Maria Rosaria Manilii

 Dott.ssa Debora Marianna Pagano

 Dott. Antonino Meduri

 M.° Carlo Guzzi

 M.° Gabriele Stillitano
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Risolvere problemi argomentando
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Ora tocca a voi…
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 Bignoli Dante

 Caldera Ilaria

 Drago Alberto



Benvenuti! Strategie per l’inclusione
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Ora tocca a voi…
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 Bella Valeria - Reale Alex

 De Fazio Arianna

 Marzolla Valeria
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Sostenibilità ambientale, diritto alla salute e al 
benessere della persona
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Ora tocca a voi…
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 Ambrosione Monica - Bazzan Giulia - Scalia Antonino

 Rivieccio Tommasina - Smaniotto Gabriella

 Voccia Ines Elda



L’inclusione nella scuola
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Scuola come comunità di relazione
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Ora tocca a voi…
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 Caldera Ilaria - De Remigis Nicoletta

 Giacomin Giulia - Romanelli Ilaria Celeste - Zanutto 

Fausta

 Saletta Alice



Bello e autentico – l’atelier d’arte
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Ora tocca a voi…
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 Ascia Serena

 Barbaro Silvia

 Parodi Chiara

 Manghisi Onofrio - Massimino Martina - Stefenell Andrea



Cosa farò da grande: didattica orientativa 
per gli alunni
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Ora tocca a voi…
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 Niero Marzia

 Secchi Luca

 Zaramella Rossella



Docenti tra norme e casi reali
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Calendario della memoria, etica della 
responsabilità ed educazione civica
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Ora tocca a voi…
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 Cirillo Armida

 Corona Valentina - Di Fabio Simona

 Cantarella Manuela - Monaco Vittoria

 Ronco Ivana



Privacy e protezione dei dati
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Un nuovo sguardo sull’inclusione
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Ora tocca a voi…
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 Castro Chiara

 Cortese Manuela

 Cuniolo Elisabetta



Proto-matematica: la matematica 
innata
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Ora tocca a voi…
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 Ivaldi Dorinda - Morra Stefania

 Ricciardi Chiara



Lezioni video interattive
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Parlare bene fa bene – Corso di dizione
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0/6, una scommessa per il futuro
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Ora tocca a voi…
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 Isaja Rosaria - Zilio Veronica



Plants play…quando parlano le piante

30

0

5

10

15

20

25

Rispondenza dei contenuti

formativi rispetto alle

aspettative iniziali

Applicabilità degli

argomenti trattati in ambito

professionale

Rispondenza dei contenuti

formativi rispetto alle

necessità di aggiornamento

Come giudica il suo grado

di coinvolgimento

(interesse ai contenuti,

propensione ad intervenire

durante la lezione, ecc.) per

la durata del corso?

Come giudica,

complessivamente, lo stile

di conduzione da parte del/i

docente/i?

Assistenza da parte dell'

ufficio amministrativo Neo

Assunti

MOLTO SODDISFACENTE SODDISFACENTE POCO SODDISFACENTE NON SODDISFACENTE



E ora, qualche consiglio…
➢ Genera stupore e meraviglia

➢ Valorizza il limite

➢ Non dimenticare il senso della comunità educativa

➢ Accetta la sconfitta

➢ Abbi cura dell’altro (I care)

➢ Ascolta, ascolta e ascolta

➢ Proponi adeguatamente il passato per educare

➢ Educali alla critica come espressione della genialità umana

➢ Chiedi le ragioni di ogni cosa

31



Grazie a…

 Docenti formatori

 Segreteria particolare PNFD Luisa Garofalo
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…e i nostri migliori auguri!
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